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FORRÎ ĆSZELĆ
Szäp, napos, olykor meleg vänasszonyok nyara kñszñntñtt rÜnk, Üm mägsem ez 
teszi forrîvÜ szeptember÷nket. Miniszterelnñk÷nk balatonćszñdi beszädänek nyil-
vÜnossÜgra ker÷läse utÜn elszabadultak az indulatok. MegostromoltÜk äs bevettäk 
az MTV-t, naponta ezrek, tèzezrek t÷ntetnek a Kossuth-tären Budapesten. Kisebb 
megmozdulÜsok szinte valamennyi nagyobb telep÷läsen zajlanak estärćl estäre.
Az emberek politikÜra mäg fogäkony räsze szenvedälyesen vitatkozik, ki pro, ki 
pedig kontra foglal ÜllÜst az ÷gyben. Egy bizonyos, ez a hînap a kñzbeszäd szintjän 
nem az orszÜg äs a rägiî nyugodt, csendes fejlćdäsärćl szîlt.

Lapunk nem foglal ÜllÜst az ÷gyben, 
mindñssze aggodalmÜt fejezi ki, hogy az 
esemänyek ilyetän alakulÜsa nem feltätlen÷l 
gazdasÜgi älet÷nk javulÜsÜt szolgÜlja.
Ennek ellenäre a hÜttärben zajlik a szokÜ-
sos älet, az emberek dolgoznak, a vÜllal-
kozÜsok teszik a dolgukat. Õgy gondolom, 
ärdemes lapunkat elolvasni mindazoknak, 
akik a zďrñs, napi politikai esemänyek 
helyett egy kis optimizmust, feltñltćdäst 
szeretnänek nyerni.
Ehhez kèvÜn kellemes îrÜkat lapunkkal: 

Veär KÜroly
fćszerkesztć
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×LÄSEZETT A REGION¼LIS 
FEJLESZTÄSI TAN¼CS 

 ERĆSÈTENI KÈV¼NJ¼K A RÄGIÎK 
SZEREPÄT

A kormÜny ġ Ütfogî stratägiÜjÜval egyezć-
en ġ tÜmogatni kèvÜnja a decentralizÜciît äs 
a rägiîk erćsètäsät ġ mondta Bajnai Gor-
don fejlesztäspolitikai kormÜnybiztos.

ĦA cäl az, hogy erćsñdjñn a rägiîk ñn-
ÜllîsÜga, nñvekedjen az a sajÜtos regionÜlis 
szempontõ tervezäs, amely k÷lñnbsäget 
tesz a mÜs-mÜs adottsÜgõ, karakterď, äs 
k÷lñnbñzć problämÜkkal k÷zdć rägiîk 
kñzñttħ ġ kñzñlte a kormÜnybiztos az Õj 
MagyarorszÜg Fejlesztäsi Tervrćl folytatott 
kñzäp-dunÜntõli regionÜlis vita utÜn. A 
fejlesztäspolitikai kormÜnybiztos õgy fo-
galmazott: a kormÜny a rägiîk kñzñtti sajÜ-
tossÜgokat kiemelć tervezäst äs vägrehajtÜst 
tÜmogatja.

VITANAPOK AZ NFT II-RĆL
Mint mondta, a 2007- 2013 kñzñtt 
MagyarorszÜg rendelkezäsäre Üllî 8 ezer 
milliÜrd forint felhasznÜlÜsÜrîl folyik a tÜr-
sadalmi egyeztetäs. A tervet 

Ħ
regionÜlis äs 

Ügazati alaponħ is egyeztetik a rägiîkkal. 
Kñzñlte, hogy az orszÜgos ärdekegyeztetć 
fîrumokkal tartott egyeztetäst kñvetćen 
szeptember 19-än parlamenti vitanap lesz, 
majd a Nemzeti Fejlesztäsi TanÜcs tÜrgyalja 
meg a väglegesnek szÜnt programot. A kor-
mÜny szeptember 27-än dñnt az Õj Ma-
gyarorszÜg Nemzeti Fejlesztäsi Tervrćl, amit 
szeptember vägän nyõjtanak be az eurîpai 
Uniînak - mondta Bajnai Gordon. 
TÜjäkoztatÜsa szerint a 8 ezer milliÜrd 
forintbîl mintegy 1600 milliÜrd forint 
felhasznÜlÜsÜrîl a regionÜlis sajÜtossÜgok 
äs cälok figyelembevätelävel dñntenek, az 

ñsszeg fennmaradî räszät Ügazati szempon-
tok szerint osztjÜk el a rägiîkban. 

INNOV¼CIÎ ÄS GAZDAS¼GFEJLESZTÄS
A Fejär-, KomÜrom-Esztergom-, äs 
Veszpräm megyät magÜba foglalî Kñzäp-
dunÜntõli Rägiîban a gazdasÜgfejlesztäs 
kap elsćbbsäget ġ mondta el a regionÜlis 
fejlesztäsi tanÜcs elnñke, Agîcs IstvÜn. 
TÜjäkoztatÜsa szerint a gazdasÜgfejlesztäsen 
bel÷l a nagyobb hozzÜadott ärtäket käpvis-
elć Ügazatokat, tovÜbbÜ kutatÜs-fejlesztäst 
kèvÜnjÜk erćsèteni, valamint a Balaton, a 
Velencei-tî äs a Duna-kanyar lehetćsägeit 
kihasznÜlva a turizmus fejlesztäsänek biztosè-
tanak elsćbbsäget. 

A KD-ROP-RÎL
A Kñzäp-dunÜntõli rägiî ñnÜllî RegionÜlis 
Operatèv Programja (KD-ROP) a 2007-
2013-as EU-s pänz÷gyi-programozÜsi idć-
szakban a rägiîba ärkezć kñzñssägi forrÜsok 
minäl teljesebb kñrď felhasznÜlÜsÜt alapozza 
meg, segètve a rägiî versenykäpessägänek 
nñvekedäsät illetve a rägiî tÜrsadalmi ko-
häziîjÜnak erćsètäsät. A dokumentum el-

käszètäse az Eurîpai Uniî Ültal 
elćèrt kñtelezettsäg, de egyõttal 
olyan eszkñz is, amely segètsäg-
ävel a rägiî korÜbban lefektetett 
stratägiai irÜnyai mentän dinam-
izÜlhatja a Kñzäp-DunÜntõl kñz-
äptÜvõ fejlesztäsi lehetćsägeit.
A KD-ROP az a dokumentum, 
amelyet a TanÜcs jîvÜhagyÜsa 
utÜn kell eljuttatni Br÷sszelbe 
az idei äv ćszän, annak ärde-
käben, hogy az Eurîpai Uniî 
Ültali elfogadÜsÜt kñvetćen a 
rägiî a regionÜlis szintre rend-
elt forrÜsait sajÜt intäzmäny-
rendszere Ültal koordinÜltan, 
eredmänyesen felhasznÜlhassa. 
MeghatÜroztÜk a Kñzäp-du-
nÜntõli rägiî szempontjÜbîl ki-
emelt, komplex fejlesztäseket.

Az Õj MagyarorszÜg programot mutatta be a Kñzäp-Du-
nÜntõli RegionÜlis Fejlesztäsi TanÜcs augusztus 29-i ÷lä-
sän Bajnai Gordon SzäkesfehärvÜron. KovÜcs TamÜs a  re-
gionÜlis fejlesztäsi ÷gynñksäg programigazgatîja a rägiî 
fejlesztäsi elkäpzeläseit tartalmazî dokumentumot, azaz 
a KD-ROP-ot ismertette.
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T¼MOGAT¼SOK ÄS 

INFORMATIKAI KLASZTER
A grämium dñntñtt cältÜmogatÜsok oda-
ètäläsärćl, a kiegäszètć keret terhäre 467 
milliî forintot osztottak ki. Hegymagas äs 
Raposka kñzsägek ñnkormÜnyzata szenny-
vèzkñzmď äpètäsre hasznÜlhat fel tñbb mint 
300 milliî forintot. A kÜptalantîti ñnkor-
mÜnyzat tñbb mint 165 milliî forintot kñlt-
het szennyvèzcsatorna-hÜlîzat äpètäsäre. 
Az ÷läsen tÜjäkoztatî hangzott el arrîl, 
hogy megalakult a Kñzäp-DunÜntõli Re-
gionÜlis Informatikai Klaszter. A Kñzäp-
DunÜntõli RegionÜlis Fejlesztäsi ×gynñksäg 
tÜmogatÜsÜt is älvezć szervezćdäs egyik, ki-
mondott cälja, hogy a partnersägen alapulî 
egy÷ttmďkñdäs lehetćsägeire tÜmaszkodva 
elćsegètse a rägiîban mďkñdć informatikai 
kis- äs kñzäpvÜllalkozÜsok (kñzismert nevän 
KKV-k) beszÜllètîi käszsägänek, käpessägä-
nek äs lehetćsägänek a fejlesztäsät a hazai 
piacon äs a hatÜron tõl. Az alapètî tagok 
kñzñtt helyet kapnak ERP-forgalmazîk äs 
hardverszÜllètîk, rendszer÷zemeltetässel 
vagy szoftverfejlesztässel foglalkozîk, infor-
matikÜt oktatîk vagy alkalmazîk, hardver 

kñzeli fejlesztćk, 
vagy tanÜcs-
adîi feladatokat 
ellÜtîk, bizton-
sÜgtechnikÜva l , 
beläptetć rend-
szerekkel fog-
lalkozîk, hÜlîzat 
äpètćk, vagy a 
design käszètäsre 
fîkuszÜlî, netÜn 
az informatika HR 
ter÷letän mďkñdć 
cägek. Az eltärć 
t e v ä keny s ä ge k 
sokszènďsägäbćl 
adîdî szälesebb 
kènÜlat äppen 
õgy a fejlćdäst 
szolgÜlja, mint 
az azonos tevä-
kenysäget vägzć 
vÜllalkozÜsok mď-
szaki, gazdasÜgi 
po tenc i Ü l j Ü nak 
nagyobb projek-

tek megvalîsètÜsa ärdekäben tñrtänć, eseti 
egyesètäse.

EGÄSZSÄG×GYI INFORM¼CIÎS 
KÑZPONT

A regionÜlis tanÜcs ÷läsän elhangzott, hogy 
a Kñzäp-DunÜntõli RegionÜlis Egäszsäg÷gyi 
TanÜcs (KD RET) elnñksäge, a T¼RKI 
- Egäszsäg TudÜskñzpont äs az ¼NTSZ 
vezetćivel javaslatot 
fogalmazott meg arrîl, 
hogy a Norväg Alap 
segètsägävel a tärsäg 
egäszsäg÷gyi fejlesztäse 
äs optimÜlis mďkñdte-
täse ärdekäben näpe-
gäszsäg÷gyi äs szociÜlis 
informÜciîs kñzpontot 
hozhasson lätre.
Az egy÷ttmďkñdć 
szervezetek Ültal ren-
delkezäsäre bocsÜtott, 
valamint az ñnÜllîan 
gyďjtñtt adatokbîl a 
lakossÜg egäszsägi äs 
szociÜlis ÜllapotÜra, az 

egäszsäget äs a szociÜlis helyzetet megha-
tÜrozî legfontosabb gazdasÜgi-tÜrsadalmi, 
lakî äs munkahelyi kñrnyezeti tänyezćkre 
valamint az ellÜtîrendszer mďkñdäsäre, 
igänybeväteläre vonatkozî tudÜsbÜzist äpèt 
fel, äs bocsÜt rendelkezäsre. A regionÜlis 
kñzpontban rendelkezäsre Üllî tudÜsbÜzis 
felhasznÜlÜsÜval olyan politikai, szakmai 
äs gazdasÜgi dñntäsek hozhatîk, amelyek 
eredmänyekäppen egäszsägesebb lesz a 
lakî- äs a munkahely, kedvezć irÜnyba 
mîdosul a rägiî lakossÜgÜnak egäszsägma-
gatartÜsa, javul a szolgÜltatÜsok szènvonala 
äs az egäszsäg÷gyi rendszer hatäkonysÜga, 
amely hozzÜjÜrul a rägiî versenykäpessägä-
nek nñveläsähez.
Az Eurîpai Uniî tñbb tagÜllamÜban, mint 
pl. AngliÜban, FranciaorszÜgban, Olaszor-
szÜgban, NämetorszÜgban mÜr mďkñdnek 
regionÜlis näpegäszsäg÷gyi äs szociÜlis 
informÜciîs kñzpontok. Cäljuk, hogy elć-
segètsäk a regionÜlis szintď egäszsäginfor-
mÜciî õj szempontõ feldolgozÜsÜt, minäl 
szälesebb kñrben tñrtänć elärhetćsägät 
äs felhasznÜlÜsÜt a helyi dñntäshozatalban, 
erćsètsäk a näpegäszsäg÷gyi äs szociÜlis 
szemläletet a lakossÜg egäszsägänek javètÜsa 
ärdekäben. Az EU-ban a lakossÜg egäszsä-
gäre egyre inkÜbb, mint a versenykäpessäg 
egyik zÜlogÜra tekintenek. Ezt mutatja az is, 
hogy a regionÜlis fejlesztäsek szempontjÜ-
bîl fontos strukturÜlis indikÜtorok kñzñtt 
2004-ben mÜr egy egäszsägi Üllapotot 
leèrî mutatî is szerepelt.

vk



R
eg

io
 R

eg
ia

6 Regio Regia 2006. szeptember

A Däl-MorÜvia i  Rägiîban, 
Brno-ban rendeztäk meg 2006. 
szeptember 12-än äs 13-Ün a 
VisegrÜdi OrszÜgok Rägiîinak 
I I I . fîrumÜt, melyen a Kñzäp-
DunÜntõl i  Rägiît Agîcs IstvÜn 
a fe j lesztäs i  tanÜcs e lnñke, dr. 
Sar lîs T÷nde nemzetkñzi refe-
rens, Heinr ich Päter a RegionÜl i s 
Fej lesztäs i  ×gynñksäg igazgatî-
ja, äs helyettese MäszÜros Ta-
mÜs, valamint Jagicza Kr iszt ina 
a VÜg-Duna-Ipoly Eurorägiî 
Fej lesztäs i  Kht. ÷gyvezetćje 
käpvise l te. Az ävenkänt meg-
rendezett konferencia 
a V4-es egy÷ttmď-
kñdäsben a miniszte-
re lnñki, kñztÜrsasÜgi 
e lnñki äs k÷l÷gyminisz-
ter i  ta lÜ lkozîk mel lett 
egy õjabb egyeztetäs i  
plat formkänt jñtt lät-
re hÜrom esztendćvel 
ezelćtt. 
A Brno-ban, a ĨV4 
csoport rägiîi az õj 
mi l lenniumban: elvÜrÜ-
sok äs rea l i tÜsħ c èmmel 
rendezett konferenciÜn 
a cseh, lengyel, sz lo -
vÜk äs magyar pol i -
t ikusok, käpvise lćk, 

nagykñvetsägi munkatÜrsak, 
gazdasÜgi szakemberek a Rägiîk 
BizottsÜga, a nemzet i kormÜnyok 
fe lä i rÜnyulî kñzñs fe l läpäs, erć-
sebb ärdekärvänyes è täs kapcsÜn 
egyeztettek. 
A tanÜcskozÜs vägän el fogadott 
kñzñs nyi latkozatban a räsztve-
vćk ÷dvñzñltäk azt a tänyt, hogy 
a korÜbbi k÷l÷gyminiszter i  ta lÜ l-
kozîn javas lat sz÷letett: nñvel jäk 
a Nemzetkñzi VisegrÜdi Alapnak 
szÜnt nemzet i hozzÜjÜr u lÜsokat, 

ezzel i s erćs è tve a V4 tñmñr÷-
läs je lentćsägät. A szakemberek 
szer int hatäkonyabbÜ kel l  tenni a 
Rägiîk BizottsÜgÜban folyî kñz-
ñs munkÜt, tovÜbbÜ pr ior i tÜskänt 
je lñl täk meg a kñzlekedäs i fo -
lyosîk äpètäsät, az Ürv èzvädelmi 
intäzkedäsek ñsszehangolÜsÜt. 
A räsztvevćk hangsõlyoztÜk: a 
szubsz idiar i tÜs äs decentra l izÜc iî 
folytatÜsÜt nemcsak a fe ladatok, 
hanem a for rÜsok tekintetäben is 
sz÷ksägesnek tart jÜk. 

A fîrum, el fogadva Agîcs 
IstvÜn rägiîs e lnñk javas-
latÜt, ar rîl i s hatÜrozott, 
hogy az elnñkläs stafätÜ jÜt 
Ütadva, 2007-ben a Kñz-
äp-DunÜntõl i  Rägiî ad 
otthont a V4-ek rägiîs 
ta lÜ lkozîjÜnak. A jñvć 
ävi konferenciÜt k ibćvètve, 
a szomszädos RomÜnia, 
HorvÜtorszÜg äs Szlovä-
nia räszvätelävel k èvÜnjÜk 
megszervezni, mivel fć 
tämakñrkänt a t ransz-eu-
rîpai kñzlekedäs i fo lyosîk 
fe j lesztäs i  lehetćsägei rćl 
k èvÜnnak egyeztetni a 
fe lek.  

A VISEGR¼DI ORSZ¼GOK 
RÄGIÎINAK III. FÎRUMA - BRNO

Kñzñs nyilatkozat elfogadÜ-
sÜval zÜrult Brno-ban a Vi-
segrÜdi OrszÜgok Rägiîinak 
III. fîruma. A räsztvevćk azt 
a tänyt ÷dvñzñltäk, hogy a 
korÜbbi k÷l÷gyminiszteri ta-
lÜlkozîn javaslat sz÷letett: 
nñveljäk a Nemzetkñzi Viseg-
rÜdi Alapnak szÜnt nemzeti 
hozzÜjÜrulÜsokat. A felek 
arrîl is hatÜroztak, hogy a 
rägiîs fîrumnak 2007-ben 
MagyarorszÜg, a Kñzäp-Du-
nÜntõli Rägiî ad otthont. 
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A T a r t a l o m b ï l :
×LÄSEZETT A REGION¼LIS FEJLESZTÄSI TAN¼CS ġ 4-5. OLDAL

Az Õj MagyarorszÜg programot mutatta be a Kñzäp-DunÜntõli RegionÜlis Fejlesztäsi TanÜcs augusztus 29-i 
÷läsän Bajnai Gordon SzäkesfehärvÜron. KovÜcs TamÜs a  regionÜlis fejlesztäsi ÷gynñksäg programigazgatîja a 
rägiî fejlesztäsi elkäpzeläseit tartalmazî dokumentumot, azaz a KD-ROP-ot ismertette.

OFFICE ġ AVAGY MI KELL EGY JÎ IROD¼BA? ġ 23-25. OLDAL

Mint mindig, most is szakärtćket kärdezt÷nk. A nyèlÜszÜrî piacrîl, az ide vonatkozî szabÜlyozÜsokrîl az esztergomi 
Trade-Ex Kft. tulajdonosÜval, Szabî IstvÜnnal beszälgettem, mèg az egyes termäkek rejtelmeirćl a cäg ÷gyvezetć 
igazgatîja, Strîbl Attila mesält nekem.

BEZ¼RTA KAPUIT A 22. B¼BOLNAI NEMZETKÑZI GAZDANAPOK ġ 26-27. OLDAL

Nagy ärdeklćdäs kèsärte a szeptember 14 äs 17 kñzñtt rendezett BÜbolnai Nemzetkñzi Gazdanapokat, ahol 
12 ezer nägyzetmäteren, tñbb mint 200 kiÜllètî vett räszt.

¼TAD¼SRA KER×LT AZ ÕJ KÎRH¼ZI SZ¼RNY V¼RPALOT¼N ġ 40-45. OLDAL

A VÜrpalotai VÜrosi Napok keretäben szeptember 2-Ün tartotta ÷nnepi kîrhÜzÜtadîjÜt a Medicomplex Csoport. 
A ĨhÜzigazdaħ dr. Tîth Ildikî volt, a beruhÜzî äs ÷zemeltetć szakärtćje, akinek fć feladata az orvos-fćigazgatî 
munkÜjÜnak segètäse. VÜrpalotai kñrkäp magazinunkban.

A LEGEK HÈDJA DUNAÕJV¼ROSBAN ġ 53. OLDAL

NagyszabÜsõ szakmai napot rendezett az äp÷lć Duna-hèdrîl a MagyarorszÜgi Acälszerkezet-gyÜrtîk äs -äpètćk 
Szñvetsäge (MAGÄSZ). A kènÜlatot vetètäs äs elćadÜs mellett termäszetesen hèdbejÜrÜs is szènezte.

GOLFP¼LYA ÄS VILLAPARK ÄP×L CS¼KBERÄNYBEN ġ 66. OLDAL

A Värtes hegysäg vidäke rägiînk egyik legszebb szeglete, idegenforgalmÜnak fejlesztäse komoly lehetćsägeket 
biztosèthat az itt älćk äletszènvonalÜnak emeläsäben. A hegysäg däli oldalÜn, SzäkesfehärvÜrtîl 16, TatabÜnyÜtîl 
40, Budapesttćl pedig 55 kilomäterre lävć kiskñzsäg, CsÜkberäny äletäben nagyon fontos nap volt szeptember 
21-e.
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HAGYOM¼NYOS 
RENDSZERFEJLESZTÄSI 

KONCEPCIÎ
A KD Rägiî cälpiramisÜban a hatäkony 
humÜn erćforrÜsok alakètÜsa, käpzäse ki-
t÷ntetett prioritÜskänt szerepel, amelynek 
eredmänye lesz az innovatèv energiagaz-
dÜlkodÜs äs annak kimďvelt fćkbćl Üllî 
szervezete. Ezt az oktatÜst, felkäszètäst 
äs folyamatos, egäsz äleten kereszt÷l 
igänyelt tudÜsfrissètäst - a nagy mõltõ 
hazai mďszaki äs kñzgazdasÜgi oktatÜsi 
szervezeteken fel÷l - azok a kutatîhelyek, 
ill. a hagyomÜnyos rendszereket irÜnyètî, 
csõcstechnolîgiÜt alkalmazî intäzmänyek 
oktathatjÜk, ahol:
ġ energetikusi Ütfogî ismereteket, kombi-
nÜciî äs dñntäshozîi käszsäget fejleszte-
nek ki, a mďszaki-gazdasÜgi ismereteken 
fel÷l,
ġ a tärinformatikai eszkñzñkkel, digitÜlis 
technikai programokkal ellenćrizhetćk a 
tervek, a megvalîsètÜs äs az ÷zemvitel.
Az ily mîdon felkäsz÷lt vÜrosi-, kis-

tärsägi-, ipari parki, nagyobb ÷zemi 
energetikusokbîl Üllî megbecs÷lt, koope-
rÜlî hÜlîzatot alkotî regionÜlis szervezet 
a biztosètäka annak, hogy az igänyek kie-
lägètäse a fogyasztî äs szolgÜltatî kñzñtt 
mindenkor hatäkony äs optimÜlis legyen, 
ama tulajdonkäppen nem õj, mint javaslat 
(azärt is ĨhagyomÜnyosħ), csak megszďnt. 
Fćleg az ñnkormÜnyzatoknÜl, mivel az Ül-
lami szolgÜltatî cägekkel nem lehetett äs 
nem is kellett Ĩelćnyñsħ energiavätelezäst 
megkñtni, szemben a mÜr szabad piaci 
kñr÷lmänyekkel, amikor a nyitott szabad 
piaci ĨhozzÜfäräsħ (open access) adta 
lehetćsägeket ki lehet hasznÜlni.
Ebben a fejezetbe cälszerď az elćzć spe-
ciÜlis javaslat mellett megismätelni a tärsäg 
mďszaki ġ fizikai ter÷leti szerkezetät alÜ-
tÜmasztî, energetikai, magisztrÜlis hÜlîzati 
energiarendszerek bćvètäsäre vonatkozî 
elćzetes javaslatok koncepciîjÜt, amely 
szerint:
ġ A KD Rägiî helyet ad a nemzetkñzi 
kooperÜciîs villamos vezetäkhÜlîzati 

bćvètäseknek, megfelelć bärleti dèj ellen-
äben, azon fel÷l kikñti, hogy a racionÜlis 
ter÷lethasznÜlat ärdekäben a szabadveze-
täki tartîoszlopok kikäpzäse olyan legyen, 
hogy azon a szokÜsos, max. 2 Üramkñr 
hordÜsa helyett, minimum 4 Üramkñr 
fogadÜsÜra legyen alkalmas, amelyek fe-
sz÷ltsägszintje k÷lñnbñzć is lehet. Ezzel az 
Ĩinnovatèv megoldÜssalħ eleget lehet tenni 
a cälpiramisban rñgzètett Ĩinnovatèv fizikai 
rendszer kooperÜciîħ feltätelänek.
ġ A KD Rägiî a jelenleg tervezäs alatt 
Üllî ĨNABUCCOħ äs ĨKÄK ¼RAM-
LATħ fantÜzianevď, nemzetkñzi kooperÜ-
ciît vägzć, nagynyomÜsõ fñldgÜz hÜlîza-
toknak is helyet ad, a kñrnyezetvädelmi, 
ñkolîgiai elćèrÜsok betartÜsa äs szerzćdäs-
ben rñgzètett bärleti dèj folyamatos ellen-
tätelezäse mellett.

MEGÕJULÎ 
ENERGIATERMELĆ-

ENERGIAHASZNOSÈTÎ 
TECHNOLÎGI¼K

JAVASOLT HELYE, TER×LETI 
MEGOSZL¼SAI JAVASLATA
A rägiî primer biomassza hulladäkok 
energiahordozîi kitermeläsi helyei a jî 
minćsägď szÜntîter÷letekrćl szÜrmaztat-
hatîk, azaz äszakon a Kisalfñld benyõlî 
termäkeny ter÷letei a KomÜromi äs Kisbäri 
Kistärsäg ter÷letän, majd a Marcali-me-
dence vidäkärćl. A legnagyobb ñssze-
f÷ggć termäkeny räsz a Mezćfñld tärsäge, 
azaz a SzäkesfehärvÜri-, Ercsi-i, GÜrdonyi-
, Abai-, Adonyi äs BalatonalmÜdi Kistär-
sägek ter÷lete. Egy, a mezćgazdasÜgot 
Üttekintć, näpszerďsètć tärkäp segètsägävel 
az is kivehetć, hogy milyen gabonafälät 
termesztenek a kivÜlasztott nagyobb tÜj-
egysägekben, ègy: bõza-kukoricÜt, rozs 
ġ zab ġ ÜrpÜt, napraforgît, cukorräpÜt, 
mÜsräszt zñldsäg-gy÷mñlcsfäläket, szćlćt.
Egy k÷lñn jelentćs ter÷letet fed le az 
erdćgazdasÜgok ter÷lete, a dendromassza 
szÜrmaztatÜsi helye. Ezek a DunÜntõli-
kñzäphegysäg ter÷letän bel÷l a Bakony-, 

A Kñzäp-dunÜntõli Rägiî energetikai koncepciîja äs stratägiÜja

VEZETĆI ÑSSZEFOGLALÎ II.
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a Värtes- äs a Gerecse-hegysägek ter÷-
letäre esnek.
Megjelennek mäg az Üllattenyäsztäs jelleg-
zetes helyei; a rätek, legelćk tärsägäben, 
ezen fajta szerint megk÷lñnbñztethetćk a 
szarvasmarha-, a sertäs-, a juh-, baromfi-, 
lîtenyäsztäsre leginkÜbb alkalmas helyek, 
azok tärbeli eloszlÜsa. Ezek nähÜny kistär-
säg kivätelävel - Tapolcai, Balatonf÷redi, 
a BalatonalmÜdi, a Veszprämi, a VÜrpa-
lotai, a Tatai, a TatabÜnyai Kisträsägek ġ 
lätrehozzÜk a biogÜz erjesztäs alapanyagÜt 
a fennmaradî mintegy 19 kistärsägben.
A kevesebbä jî minćsägď ter÷letekre a 
hegyvidäken fÜs szÜrõ energia cälnñväny-
termesztäs javasolhatî, ègy a BakonyaljÜn, 
a hegyek lejtćin, a PÜpai, Ajkai, Zirci, 
Mîri, VÜrpalotai, OroszlÜnyi Kistärsä-
gekben.
A rosszabb termćhely adottsÜgõ tärsä-
gek nem käpeznek nagyobb kiterjedäsď 
egysäges, jellegzetes ter÷letet, ezeknek 
finomabb megk÷lñnbñztetäse sz÷ksäges 
ahhoz, hogy oda lÜgyszÜrõ biomassza 
termeläs meghonosèthatî lehessen, äpp-
õgy, mint a be nem vetett szÜntîter÷letek 
esetäben.
Ezekre a helyekre, a kutatÜsok eredmänye-
it felhasznÜlva, mintegy 28-fäle nñväny 
telepètäse kñzñtt lehet vÜlasztani, amelyek 
kñz÷l kiemelhetćk: a cukorcirok, a szudÜ-
nifď, az îriÜs keserďfď, a zñld pÜntlikafď, a 
kender. A jobb minćsägď helyekre az ćszi 
bõza, a tritikÜle, a napraforgî, a repce, 
a rozs, a zab, a kukorica stb., a tavak 
tärsägäben (Balaton, Velencei-tî) pedig 
a hazai nÜd.
A nagykiterjedäsď Nemzeti Parkok fenn-
tarthatîsÜga äs kèmäletes hasznosètÜsa 
ärdekäben az elćèrÜsszerď kaszÜlÜson äs 
annak hasznosètÜsain fel÷l a helyi sza-
bÜlyozÜstîl f÷ggćen tovÜbbi hasznosètÜ-
sok is megengedhetćk (rideg ÜllattartÜs, 
legelćhasznosètÜs stb.).
A gabonafäläk energia ġ nñvänykänti 
- szeszgyÜrtÜshoz, bioetanol ÷zemanyag 
elćÜllètÜshoz ġfelhasznÜlÜsÜra Magyaror-
szÜgon a kñvetkezćk jñhetnek szÜmètÜsba: 
az ćszi Ürpa, az ćszi bõza, a zab, a kuko-
rica, a csicsîka, a cukorräpa stb.
A KD Rägiî elćzćekben vÜzolt koncep-
ciîja ärtelmäben elsćdleges fejlesztäsi te-
r÷letnek a zñldñv kistärsägeinek ter÷letät 

äs oda javasolt fejlesztäsi technolîgiai ele-
mek megvalîsètÜsÜt tekinti hosszõ tÜvon. 
Ez nem jelent idćbeli ÷temezäst, mivel a 
Ĩszigetekħ minćsägi fejlesztäse a zñldñv 
kistärsägeivel pÜrhuzamosan, azokkal egy 
idćben tñrtänhet, azonban ezen tärsägek 
tÜmogatÜsa prioritÜst kell, hogy älvezzen 
kñzäp äs hosszõ tÜvon, a ter÷leti esäly-
egyenlćsäg eläräse ärdekäben.

SPECI¼LIS CÄLOK
A MagyarorszÜgra vonatkozî Eurîpai 
Uniîs 2001/77/EK irÜnyelv äs vÜllalÜs 
a megõjulî energiahordozîi bÜzison 
tñrtänć villamos energia-termeläs nñve-
läsäre 3,6% arÜnyban 2010-ig mÜr 
napjainkra teljes÷lt, mivel a megcälzott 
1700 GWh/äv villamos termeläs helyett 
2005. vägäre a hazai rendszer 1880 
GWh-ot teljesètett megõjulî energiahor-
dozîkkal.
A 2013 äv vägäig megcälzott vÜllalÜs a 
hivatalos bejelentäs szerint villamos ener-
gia-termeläsre 5400 GWh, ami 11,4% 
arÜnynak felel meg kñzäptÜvon, a teljes 
megõjulî energiafelhasznÜlÜs nagysÜgÜra 
az elćirÜnyzat 168 PJ/äv, ami az orszÜg 
teljes energiafogyasztÜsÜnak 14%-Üt je-
lenti.
A KD Rägiî a bejelentett, orszÜgosan 
vÜllalt arÜnyok teljesètäsäre käpes äs al-
kalmas lesz a bemutatott potenciÜlis meg-
õjulî energiahordozîi adottsÜgai alapjÜn, 
azaz vÜllalja:
- A villamos energia rägiîra becs÷lt 
mintegy 19,784 PJ/äv fogyasztÜsÜnak 
12%-Üt kitevć, mintegy 2,374 PJ/äv 
villamos energia termeläs lätrehozÜsÜt 
megõjulî energiahordozîi bÜzison (meg-
felel: 660 GWh/ävnek).
- A rägiî teljes kñzvetlen energiafelhasz-
nÜlÜsÜnak hosszõ tÜvra becs÷lt mintegy 
130 PJ/äv volumenäbćl 22,0 PJ/äv 
energiatermeläst vÜllal, amely a teljes 
regionÜlis ñsszfelhasznÜlÜsnak 17%-a, 
azaz nagyobb, mint az orszÜgosan vÜllalt 
Ütlagos (14%-os) arÜny. Ezt azonban 
annak a 4 dinamikusan fejlćdć megyänek 
mindenkäppen vÜllalnia kell (melyek kñz÷l 
kettć, Fejär äs Veszpräm megyäk a rägi-
îba tartoznak), az Ütlagos fejlettsägď 
megyäkhez, ill. rägiîkhoz käpest.
- A rägiî speciÜlis cälja, hogy ezt a 22,0 

PJ/äv ñsszenergia-termeläst a kivÜlasztott 
lakossÜgi-kommunÜlis äs mezćgazdasÜgi 
fć-fogyasztîk ellÜtÜsÜra hoznÜ lätre a 
rägiî Ĩzñld-ñvħ-äben, a 16 kistärsägben, 
mint elsćdlegesen preferÜlt, tÜmogatÜst 
älvezć ter÷leteken, amelyek egyben a 
hÜtrÜnyosabb helyzetď, vidäkfejlesztäsi 
cälter÷letek is.
- A dinamikusan fejlćdć, mintegy 10 
kistärsägben, a rägiî energetikai tärszer-
kezetäben kiemelt Ĩszigetekħ ter÷letän 
jñhetnek lätre azok a mäg mindig a helyi 
ärdekeket szolgÜlî, minćsägi-kñrnyezet-
barÜt technolîgiÜjõ fejlesztäsek, amelyek 
k÷lfñldi vÜllalkozîk ill. nemzetkñzi 
konszernek befektetäseikänt älvezhetik 
majd, pl. a zñldÜram termeläs÷kre nyõjtott 
tÜmogatÜsokat.
- Õjszerďsäge äs speciÜlis stratägiai cälja 
a KD Rägiînak a decentralizÜlt kis äs kñ-
zäpteljesètmänyď, innovatèv technolîgiÜk 
elćnyben räszesètäse centralizÜlt, korsze-
rďtlen erćmďvi, fďtćmďvi rekonstrukciîk 
tovÜbbi tÜmogatÜsa helyett.

KOMPLEX 
TER×LETFEJLESZTÄSI ÄS 

ENERGETIKAI 
STRATÄGIAI CÄLOK A 

KÑZÄPT¼VÕ, 2007ġ2013-IG 
IDĆSZAKRA

A munka kezdetän, az orszÜgos äs regi-
onÜlis fejlesztäs tervekkel, azok fejlesztäsi 
cäljaival äs prioritÜsaival ñsszhangban felÜl-
lètott energetikai fejlesztäsi prioritÜsok, ègy 
az energiahordozîi struktõra megõjètÜsa, 
az innovatèv technolîgiÜk, ellÜtÜsmîdok 
megvalîsètÜsa, az innovatèv gazdÜlkodÜsi 
szervezetek felÜllètÜsa äs a nemzetkñzi 
K+F elvi äs fizikai rendszerkooperÜciîk 
bćvètäse äletkäpeseknek bizonyultak, 
mivel a II. Nemzeti Fejlesztäsi Terv, illetve 
õj nevän az: ĨÕj MagyarorszÜg Fejlesztäsi 
Terv prioritÜsai, azaz a gazdasÜg-fejlesz-
täs,  a kñrnyezet äs energetikai fejlesztäs, 
a kñzlekedäsfejlesztäs, a ter÷letfejlesztäs, 
a tÜrsadalmi megõjulÜs äs az  Üllamreform 
alÜ äppõgy besorolhatîk, mint a Kñ-j3-
zäp-DunÜntõli Rägiî Stratägiai Program 
prioritÜsai alÜ.

(Folytatjuk)
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RÄGIÎS GYEREKEK SV¼JCBAN

Az idei Peron tÜborok ugyanõgy indultak, 
mint minden ävben. A gyerekek izgalom-
mal käsz÷ltek SvÜjcba. Utazni egy mÜsik 
orszÜgba mindig k÷lñnleges 
alkalom. Azonban hätszÜz 
kilomätert utazni, az renge-
teg käsz÷lćdässel jÜr. Nem 
Ürt ha tudjuk, hol alszunk, 
hol esz÷nk, milyen nyelven 
beszälhet÷nk, mi lesz a 
program, äs milyen ember-
ekkel talÜlkozunk. Ezek azok 
az ÜltalÜnos kärdäsek , ame-
lyek esz÷nkbe jutnak. Persze 
mindez jîval bonyolultabb, 
ha olyan gyerekekkel uta-
zunk, akik mäg nem voltak 
k÷lfñldñn.

A tatabÜnyai Peron Music 
AlapètvÜny nyolcadszor indètotta õtjÜra a 
Peron-Domino tÜbort a svÜjci Filzbachba 
Nagy Angäla vezetäsävel. Jõliusban 21 
fć Üllami gondoskodÜsban älć äs hÜtrÜnyos 
helyzetď fiatal indult a Wallensee partjÜra.

A Peron Music AlapètvÜny 4 fć prog-
ramjÜbîl az Esälyegyenlćsäg äs a Tehet-
säggondozî program vÜllalta fel gyerekek 
äs fiatalok tÜboroztatÜsÜt. Nagy Angäla 
vezetäsävel az Üllami gondoskodÜsban älć 
gyerekek utazhatnak minden ävben a svÜjci 
Filzbachba. Idei tÜborunk tÜborvezetćje 
volt Csèpć IstvÜn is, aki gyakorlott tÜbo-
roztatîja a velencei Üllami gondoskodÜsban 
älć gyerekeknek.

A Peron AlapètvÜny tñbb mint 800 gyer-
meket äs fiatalt tÜboroztatott az elmõlt tèz 
äv alatt tÜboraiban.
Feladatunknak tekintj÷k, hogy szociÜlisan 
hÜtrÜnyos, tehetsäges gyerekek is eurîpai 
tehetsäggondozÜsban räszes÷ljenek. TÜbo-
rainkban az intenzèv mozgÜsi lehetćsägek 
mellett a kreativitÜsä a fćszerep (szènjÜtszÜs, 

käzmďves foglalkozÜsok, zenetanulÜs). A 
gyerekekkel egy÷tt nagyon sokat dolgo-
zunk, alkotunk. A mďhelymunka mellett 

az äjszakai äs a nappali hegyi-tõrÜk adnak 
käpet a termäszet szäpsägeirćl äs azok 
megćrzäsärćl.

Az eurîpai äletminćsäg kialakètÜsa nÜlunk 
folyamat. A tÜborban a tär, a lälek äs a 
szellem kapuit nyitogatjuk mindannyian. 
A Peron tÜborok egyarÜnt szîlnak a 
varÜzslatos szemä-
lyisäg kialakulÜsÜnak 
lehetćsägeirćl, äs a 
kñzñssägi szellemrćl 
is. Legfontosabb a 
minäl nagyobb fokõ 
ñnÜllîsÜg megterem-
täse, äs ñnmagunk 
megtalÜlÜsa. A 
tÜborok tematikÜja a 
sport äs a kreativitÜs 
mellett kapcsolîdik 
a kñrnyezetvädelem-
hez, az esälyegyenlć-
säg megteremtäsähez 
äs a csalÜdi äletre 
valî neveläshez is.
A tÜborokban a 

gyerekek megismerkednek eurîpai pÜlyÜza-
tokkal illetve sikeres pÜlyÜzatokkal.

Az idei tÜboros fiatalok tñbbsäge Velencä-
rćl äs ElćszÜllÜsrîl  elćszñr utazott SvÜjcba. 
Elćszñr utazhattak bobon äs libegćn. 
Elćszñr voltak csokolÜdägyÜrban , ahol 
rÜadÜsul annyit ehettek, amennyi csak bel-

äj÷k färt. TõrÜzhattak a havas 
hegycsõcsok kñzeläben äs 
k÷lñnleges äteleket kîstoltak 
meg.
A legfontosabb azonban, 
hogy õj kihèvÜsoknak feleltek 
meg az erć , a szellem äs a 
jellem ter÷letän. 

Kiemelj÷k a Peron tÜborok 
igänyessägät äs tartalmi mun-
kÜjÜt, amelyre a gyerekeknek 
van a legnagyobb igänye. A 
tÜbort vezetć szakemberek 
nagyfokõ empÜtiÜval dolgoz-
nak egy÷tt a fiatalokkal. A 

tÜborok modern nyitottsÜgukkal szolgÜljÜk 
az ifjõ generÜciîk tehetsäg-gondozÜsÜt, 
lehetćsägeinek szälesètäsät.
 A Peron ġ Domino tÜbort 2007-ben is 
megszervezz÷k az Üllami gondoskodÜsban 
älć gyermekek räszäre. 

cserteg
 

CältÜmogatÜsok odaètäläsärćl dñntñttek, ÜtadtÜk a 
KirÜlyi Rägiîärt dèjat äs lätrehoztÜk a Sportfejlesz-
täsi BizottsÜgot a Kñzäp-DunÜntõli RegionÜlis Fej-
lesztäsi TanÜcs mÜjusi ÷läsän, TatabÜnyÜn.
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HOGYAN ADÎZZUNK M¼SKÄPP?

ġ Kezdj÷k a szemälyi jñve-
delemadîzÜssal kapcsolatos, 
vÜllalkozÜsokat ärintć vÜlto-
zÜsokkal, melybćl a kamatadî 
viszonylag ismert, mivel a ban-
kok elćzetes kamatadî-elker÷-
läsi kampÜnyai azzÜ tettäk. A 
bankok most is jîl jÜrtak. Az 
emberek tñmegesen kñtñttäk 
Üt megtakarètÜsaikat, illetve 
vittäk be a pänzeiket hosszõ 
lejÜratõ konstrukciîkba.
ġ A kisbetätesek belementek a 7 
szÜzaläk kñr÷li kamatokärt abba, 
hogy hosszõ tÜvra lekñssäk pän-
z÷ket. De lehetsäges, hogy sokan, 
ahogy eddig is, a likviditÜsuk meg-
ćrzäse miatt hamarabb kiveszik a 
pänz÷ket, s akkor ugrott az ñsz-
szes kamat. Nem beszälve arrîl, 
hogy a jegybanki kamat emelkedć 
tendenciÜja miatt vÜrhatîan a kä-
sćbbiekben a rñvid tÜvõ 
lekñtäsek kamata is el 
fogja ärni a 7 szÜzaläkot. 
A kamatjñvedelem utÜn 
20 szÜzaläk, a nyere-
mänybetätkñnyvek esetän 
a nyeremänyek piaci ärtä-
ke 25 szÜzaläkÜnak meg-
felelć adît kell fizetni. 
Nem szÜmèt kamatjñve-
delemnek a tagi kñlcsñnre 
fizetett kamat. Az adît a 
kifizetćnek kell levonnia. 
A tćzsdei ÷gyletbćl szÜr-
mazî adîalap utÜn is 20 
szÜzaläk adît kell fizetni. 

ġ A tagi kñlcsñnnel 
kapcsolatosan szÜm-
talan tävhit, rossz är-
telmezäs olvashatî. A 
täma csak a hÜzipänz-

tÜr-ÜllomÜnnyal ñsszef÷ggäs-
ben ärtelmezhetć.
ġ Ha a 2006. jõnius 9-än fenn-
Üllt tagi kñlcsñnt a tag elengedi, 
akkor az osztaläka a kñlcsñnñsszeg 
erejäig 10 szÜzaläkkal adîzik. De 
ezt is csak akkor ärvänyesètheti 
bÜrki, akinek tagi kñlcsñne volt, ha 
2007-ben hivatalos taggyďläsen 
jîvÜhagyta az eredmänyät äs az az-
zal kapcsolatos dñntäseket, s ter-
mäszetesen, ha az osztaläkfizetäsre 
lesz a cägnek adîzott eredmänye. 
Nem is ärtem, mikor arra speku-
lÜlnak Ħszakärtćkħ, hogy minäl 
nagyobb tagi kñlcsñnñsszeget en-
gedjenek el, mert a kedvezmännyel 
jîval olcsîbban kivehetć szemälyes 
jñvedelemkänt az egyäbkänt addig 
is arra hasznÜlt, Üm cägpänzkänt a 
hÜzipänztÜrban nyilvÜntartott Ħjñ-

vedelemħ. Jîl tudjuk, hogy a fiktè-
ven berakott tagi kñlcsñnñkrćl van 
szî. Az õj adîszabÜlyok ismeretä-
ben szerintem nemcsak az adîelke-
r÷lćknek, hanem mÜsoknak is sokkal 
jobb megoldÜs, ha visszafizetik a 
tagi kñlcsñnt. TehÜt ki÷rètik a hÜ-
zipänztÜrt. Ugyanis 2007. januÜr 
1-jätćl a tÜrsasÜgi adî hatÜlya alÜ 
tartozî adîalanyoknÜl adî terheli 
a hÜzipänztÜrban lävć ñsszeget, ha 
az meghaladja a tñrvänyben megen-
gedett märtäket. A hÜzipänztÜrban 
felhalmozott ñsszeget szintän csak 
a 2006. ävi eredmäny felosztÜ-
sakor, az eredmänytartaläk terhäre 
lehet osztaläkkänt kivenni 10 szÜ-
zaläkos adîval. A kedvezmänyesen 
adîzî osztaläkräsz kiszÜmètÜsÜhoz 
meg kell hatÜrozni az Ütlagos napi 
käszpänz ġ zÜrî egyenleget a 
2006. januÜr 1. äs 2006. au-
gusztus 31. kñzñtti idćszakra. Ha 
az Ütlagos napi käszpänz ġ zÜrî 
egyenlegek ñsszege meghaladja az 
Ütlagos napi käszpänzforgalom kät-
szeresät, akkor a tñbbletet lehet az 
eredmänytartaläk terhäre igänybe 
venni osztaläkkänt 10 szÜzaläkos 

Szeptember elsejätćl szÜmos adîjogszabÜly-vÜltozÜst kell a 
vÜllalkozÜsoknak kñnyveläs÷kben, adminisztrÜciîjukban väg-
rehajtani. Rengeteg, bonyolultnÜl bonyolultabb, szinte kñvethe-
tetlen s mäg ärtelmezäsre vÜrî jogszabÜlynak kell megfeleln÷nk. 
Zara LÜszlîval, a Magyar AdîtanÜcsadîk äs Kñnyvviteli SzolgÜl-
tatîk OrszÜgos Egyes÷letänek elnñkävel segèt÷nk ärtelmezni a 
vÜltozÜsokat, eligazodni az ellentmondÜsos ärtelmezäsekben.
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adîteherrel. Az eredmänytartaläk 
terhäre igänybe vehetć osztaläk-
kedvezmäny egyäbkänt csak azok-
nak kedvezć, akik mÜr a tavalyi 
ävet is jelentćs, fiktèv pänztÜrkäsz-
lettel zÜrtÜk.

ġ Ki ärti ezt meg, äs hogyan 
lehet nyilvÜntartani, vägrehaj-
tani äs ellenćrizni?
ġ Eddig is napi hÜzipänztÜrt kel-
lett vezetni. Csak a kis cägek, az 
egyszemälyes csalÜdi vÜllalkozÜsok 
kñz÷l kevesen tettäk meg. Ezen-
tõl muszÜj lesz, ha megmarad ez 
a tñrväny. Mert egyäbkänt sokak 
szerint nagy esäly van arra, hogy az 
AlkotmÜnybèrîsÜg kimondja a hÜzi-
pänztÜradî alkotmÜnyellenessägät.

ġ Ha megmarad, hogyan lehet 
kiker÷lni?
ġ Ha a napi pänztÜr ġ zÜrî egyen-
leg nagy, käszèthetć akÜr utîlag is 
egy papèr arrîl, hogy az ñsszeget 
elszÜmolÜsra kiadtÜk.

ġ K÷lñn fejezetet ärdemel a 
cäges telefon magÜnhasznÜ-
latÜnak elk÷lñnètäse, hogy a 
jogszabÜlyoknak megfelelćen 
lehessen adîzni. Välemänye 
szerint ki fogja a pontos el-
szÜmolÜshoz sz÷ksäges admi-
nisztrÜciît megcsinÜlni, annak 
kñltsägät vÜllalni?
ġ Szerintem a cägek dñntć tñbb-
säge egyszerďen befizeti majd a 
telefonszÜmla vägñsszegänek 20 
szÜzaläkÜt. A jogszabÜlyok szerint 
ugyanis a cäges telefon magÜn-
hasznÜlatÜt el kell k÷lñnèteni, äs 
a magÜnhasznÜlatra esć räsz utÜn a 
termäszetbeni juttatÜs 54 szÜzalä-
kos kñzterhät megfizetni, hacsak a 
magÜnszemäly nem tärèti meg a rÜ 
esć kñltsäget. Ha nincs elk÷lñnètve 
a magÜnhasznÜlat, akkor a telefon-
szolgÜltatÜssal ñsszef÷ggć räsz 20 
szÜzaläka szÜmèt adîkñteles bevä-
telnek, kiväve, ha ezt a räszt teljes 
egäszäben meg nem tärèttetik a ma-
gÜnszemälyekkel. Az elk÷lñnètäst 
a kñvetkezćkäppen kellene meg-

csinÜlni: a vÜllalatnÜl dolgozîktîl 
be kell gyďjteni az ñsszes Ültaluk 
felhèvhatî magÜntelefonszÜmot äs 
a hozzÜjuk tartozî neveket, arrîl 
egy listÜt käszèteni, azt mindig 
karbantartani. Ha megjñn a täteles 
telefonszÜmla, kigyďjteni belćl÷k 
a magÜntelefonszÜmokat. Az mÜr 
csak hab a tortÜn, hogy adatvädel-
mi okokbîl a telefonszÜmok utolsî 
hÜrom szÜma helyett csillag talÜlha-
tî. Ezen munkatÜrsankänt el lehet 
vitatkozni, majd kiszÜmlÜzni nekik, 
s az onnan befolyt bevätel tÜrsa-
sÜgi adîalapot käpez. AzutÜn jñn 
az APEH-revizor, aki bÜrmelyik 
kicsillagozott szÜmra, ha magÜnte-
lefonszÜmmal azonos az elsć nägy 
jegye, rÜmondhatja, hogy tävesen 
mutattÜk ki cäges kñltsägkänt. S a 
bizonyètÜsi teher az adîzîn van.

ġ S mi tñrtänik, ha a magÜn-
telefon-hasznÜlat 30 szÜ-
zaläknÜl nagyobb arÜnyõ? 
Akkor nem igänyelhetć vissza 
a telefonszÜmla ÜfÜjÜnak 70 
szÜzaläka?
- Erre a kärdäsre mäg nem tudni a 
vÜlaszt.

ġ Tärj÷nk Üt a k÷lñnadîra, 
amelyet szeptember elsejätćl 
kell megfizetni a tÜrsas vÜl-
lalkozÜsoknak äs az egyäni vÜl-
lalkozîknak. Kät märleget kell 
käszèteni errćl az ävrćl. Milyen 
gondokkal jÜr ez?
ġ Akinek nagy Ürukäszleteik van-
nak, biztosan nem csinÜltak märle-
get äv kñzben, mert az leltÜrozÜsi 
kñtelezettsäggel jÜrt. Rosszul jÜr-
nak a k÷lñnadî alap kiszÜmètÜsakor 
azok a vÜllalkozÜsok, amelyek va-
lamilyen szabÜlyozÜssal kapcsolatos 
adîkedvezmänyt älveznek, mert azt 
ebben az esetben nem vonhatjÜk le 
az adîalapjukbîl.

ġ TalÜn jobban megäri vesz-
tesäges vÜllalkozÜsra gazdÜl-
kodni, mert annak adîja a 
kñvetkezć ävtćl csak a bevätel 
2 szÜzaläkÜnak 16 szÜzaläka. 
Szemben a tÜrsasÜgi adî äs a 

k÷lñnadî egy÷ttes 20 szÜzalä-
kÜval.
ġ Szerintem mindenkäppen rosszab-
bul jÜr mindenki. Az Üllam bevä-
telnñvekedäsät is tñbben kätsägbe 
vonjÜk. Az evÜsok terhe 10 szÜza-
läkponttal, talÜn a legdrasztikusab-
ban emelkedett. Ćk gyakorlatilag 
äletszènvonal-csñkkenäskänt älik 
ezt meg, mert szemälyi jñvedel-
m÷kbćl adjÜk. A 15 szÜzaläkos 
Üfa-kulcs megszďnäsävel a pänz-
tÜrgäpszervizek jÜrnak a legjobban. 
A pänztÜrgäpeket ugyanis 2006. 
november 30-ig kell ÜtÜllètani a 
magasabb adîkulcsra.

ġ Ñn szerint fel tudja-e majd 
dolgozni az APEH a minimÜl-
bär kätszerese utÜn fizetendć 
jÜruläkteher alîli mentessäget 
kärć bejelentäsek vÜrhatîan 
milliîs tñmegät, s abbîl bÜr-
milyen ärdemi informÜciît 
tud-e az ellenćrzäseikor hasz-
nÜlni?
ġ Oktîber 12-äig kell bejelente-
ni azokat a foglalkoztatottakat äs 
fizetäs÷ket, akiknek a jñvedelme 
nem äri el a minimum jÜruläkalapot. 
Kevesen tudjÜk, hogy azoknak a 
cägeknek, amelyeknek mÜr eddig is 
havi, nävre szîlî adatszolgÜltatÜsi 
kñtelezettsäg÷k volt, ezt nem k÷lñn 
kell be- äs kijelenteni÷k.

ġ Mire kell mäg odafigyelni?
ġ K÷lñn felhèvom a figyelmät 
mindenkinek arra, hogy a gazda-
sÜgi tÜrsasÜgokrîl szîlî õj tñrväny 
ugyan eltñrñlte a teväkenysägi kñ-
rñk bejegyzäsäre vonatkozî kñtele-
zettsäget, äs csak a fćteväkenysäg 
bejegyeztetäsähez ragaszkodik, de 
ez nem azt jelenti, hogy ha valaki 
õj teväkenysägrćl ad szÜmlÜt, az õj 
teväkenysäget ne jelezze azonnal 
adatmîdosètî lapon az APEH-
nak. Ha ezt nem teszi meg, szÜ-
molhat az adîellenćrzäseknäl arra, 
hogy valamely kñltsägszÜmlÜjÜt nem 
lesznek hajlandîak elismerni.

ForrÜs: Piac&Profit
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BEMUTATKOZIK VÄRTESBOGL¼R

ġ VärtesboglÜr kñrnyäke mÜr a rîmaiak idejän 
lakott volt. Ezt bizonyètja, hogy rîmai kori 
telepnyomok talÜlhatîk a belter÷let nyugati 
peremän. Feltehetćleg VärtesboglÜr hatÜr-
Üban vezetett Üt az Aquincumot Savariaval 
ñsszekñtć rîmai fćõtvonal, amelynek legkñz-
elebbi ÜllomÜsa Floriana (CsÜkvÜr) volt. Egy 
alsîbbrendď rîmai kori õtvonal Värtesacsa fel-
ćl ärte el az akkori fćutat. A kñzsäg a kora-kñ-
zäpkorban kirÜlyi birtok, amelynek egy räszät 
III. Bäla 1193-ban a fehärvÜri kereszteseknek 
adomÜnyozta, a mÜsik räsze a CsÜk nemzetsäg 
kezäre ker÷lt. Ĭ Kñzäpkori leletek az Alkot-
mÜny u. 48. szÜm alîl ker÷ltek elć. A tñrñk 
hîdoltsÜg idćszakÜban a falu elnäptelenedett, 
CsÜkvÜrhoz tartozott, äs annak lakîi mďveltäk 
az elpusztult telep÷läshez tartozî fñldeket. 
Ĭ1696-ban csupÜn azt jegyeztäk fel, hogy 
BoglÜrpuszta fakitermeläsre alkalmas erdćbćl 
äs kaszÜlîbîl Üll. 
VärtesboglÜr benäpesètäsäre a XVIII. szÜzad-
ban ker÷lt sor. EszterhÜzy Ferenc 1760-ban 
telepètette be, azzal a feltätellel, hogy isten-
fälć, bäkäs äs igazsÜgos jellemď telepesek ve-
gyäk birtokba BoglÜrpusztÜtĬA betelepedćk 
az EszterhÜzyak tatai uradalmÜnak falvaibîl 
äs a bajororszÜgi Schwarzwaldbîl ärkeztek. 
SzÜmos ma is älć csalÜdnäv szerepel az elsć 
telepesek nävsorÜban, äs erre a boglÜriak 

igen b÷szkäk.ħ (Farkas GÜbor: Magyaror-
szÜg megyei käzikñnyvei 6.kñtet.; Tafferner 
Antal(1941) VärtesboglÜr, Egy hazai nämet 
telep÷läs leèrÜsa cèmď kiadvÜnyok alapjÜn KÜllai 
Anikî szerkesztäsäben) VärtesboglÜr hagyo-
mÜnyai ègy elsćsorban a helyi nämet kisebbsäg 
szokÜsaihoz äs emläkeihez fďzćdnek. 

ġ Napjainkban?
ġ VärtesboglÜrnak ma cirka 1000 lakosa van 
ġ a legtñbben Bicskän, Budapest elćvÜrosai-
ban dolgoznak, pedig SzäkesfehärvÜr kñzelebb 
lenne. A rossz kñzlekedäsi viszonyok miatt 
azonban nehezebb bejutni a megyeszäkhelyre, 
mint a fćvÜrosba. A probläma leginkÜbb a 
kñzäpiskolÜs gyerekeket ärintette, de tñbb 
äves kitartî munka äs hÜrom ñnkormÜnyzat 
ñsszefogÜsÜnak eredmänyekänt mîdosètottÜk 
a menetrendet, sćt õj buszmegÜllît is tele-
pètettek. 
A telep÷läs elñregedć jellege a 6-8 äve 
tartî nñvekvć betelep÷läsi tendencia elle-
näre is csak lassan vÜltozik, hiszen elsćsorban 
a nyugdèj elćtt Üllîk, vagy a mÜr nyugdèjasok 
kñltñznek ki a vÜrosbîl falura. Mindñssze 2-3 
äve jñnnek a fiatalabbak, tetszik nekik a falu 
tisztasÜga, rendezettsäge. 
BoglÜron jelenleg ÜltalÜnos iskola äs îvoda 
mďkñdik, mÜr ¼MK-känt. Ègy a tanÜrok äs 
a munkatÜrsak viszik a falu rendezvänyeit is. 

Az oktatÜs hõsba vÜgî 
täma a kistärsägen äs 
a mikrotÜrsulÜsokon 
bel÷l is ġ rossz emlä-
kek fďznek a tanÜcsi 
idćszakban vägzett 
kñzpontosètÜsokhoz. A 
cäl az, hogy kñzñsen, 
alulrîl alakètsunk ki egy 
mindenki szÜmÜra elfo-
gadhatî rendszert. 

ġ Milyen irÜnyban fejlćdik a falu?
ġ MÜra rendbe hoztuk a falu õthÜlîzatÜt, a 
civil szervezetek äs a lakosok segètsägävel a 
templom elćtti teret, äs felõjètottuk az iskola 
tetćszerkezetät. A käpviselćk fel nem vett 
tiszteletdèjÜbîl õj buszvÜrî, temetć-õt, jÜtszî-
tär-terv käsz÷lt. Ñt äve mďkñdik Värtesacsa 
äs Bodmär telep÷läsekkel egy÷tt a szennyvèz-
csatorna hÜlîzat, illetve hät telep÷lässel pÜ-
lyÜztunk a felszèni csapadäkvèz-elvezetäs meg-
oldÜsÜra. PÜlyÜzatot adtunk be nemzetisägi 
oktatÜsi tämÜban is ġ remälve ettćl, hogy ègy 
nem marad majd iskola nälk÷l a telep÷läs.
A faluban az egyetlen ipari teväkenysägre al-
kalmas ter÷let a TSZ volt tehenäszeti telepe, 
amely nem ñnkormÜnyzati tulajdon, ègy csak 
tÜmogatni tudjuk a tulajdonost abban, hogy 
szÜmunkra is elfogadhatî teväkenysäget väg-
zć cäg telep÷ljñn ide. Jelenleg tÜrgyalÜsok 
folynak egy ruhaipari logisztikai kñzpont 
lätesètäsärćl.
TÜvolabbi cälunk, hogy Pest äs KomÜrom-
Esztergom megyäk irÜnyÜba keräkpÜrutak 
äp÷ljenek, amelyek lehetćvä teszik majd a 
falusi turizmus elterjedäsät VärtesboglÜron is. 
A kñzeljñvćben azonban 14 õj kñzmďvesètett 
äpètäsi telek kialakètÜsa felćl dñnt a test÷let. A 
legfćbb szempont az, hogy a helyi fiatalok itt 
maradjanak, de nagy az ärdeklćdäs a vÜrosok-
bîl, mÜs falvakbîl ärkezćk räszärćl is.

Vitkîczi Äva

VärtesboglÜr äl az ñsszefogÜsban rejlć erćvel, ègy hamarosan 
megoldîdik a szennyvèz-elvezetäs, a felszèni csapadäkvèz-elve-
zetäs äs mÜra szinte teljesen burkolt õthÜlîzattal rendelkezik. 
A falu fejlćdäse äs rendezettsäge vonzî a vÜrosbîl kitelep÷lć 
fiataloknak äs nyugdèjba vonulîknak egyarÜnt, amely tovÜbbi 
tÜvlatokat nyit. A telep÷läs tñrtänelmärćl äs a fejlesztäsekrćl, 
beruhÜzÜsokrîl beszälgett÷nk Orosznä Genczwein Teräzia pol-
gÜrmester asszonnyal.
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